

粤港澳大湾区调解工作委员会揭牌仪式今日举行（附图）

由粤港澳三地法律部门代表所组成的粤港澳大湾区调解工作委员会，今日（八月二十六日）正式成立，并由广东省司法厅厅长陈旭东、律政司司长郑若骅资深大律师及澳门行政法务司司长张永春主持揭牌仪式。

郑若骅表示，自《粤港澳大湾区发展规划纲要》公布以来，大湾区一直迅速发展。香港作为国家唯一实行普通法的司法管辖区，可在大湾区积极发挥「一国、两制、三法域」的独特优势，按照国家「十四五」的规划发展蓝图，在粤港澳大湾区建设优质、高效、便捷的法律服务。

她指出，去年举行的粤港澳大湾区法律部门联席会议，三地法律部门通过了《粤港澳大湾区调解平台建设工作方案》，作为促进调解工作的合作平台，让区内商界及市民能更善用调解服务。

郑若骅亦表示，大湾区内的法律规则衔接与机制对接已取得一定成果。例如，根据今年五月签署的《关于内地与香港特别行政区法院相互认可和协助破产程序的会谈纪要》，深圳为其中一个试点，认可香港的清盘程序，内地的破产管理人亦可向香港高等法院申请认可在内地的破产程序。此外，大湾区律师执业考试已相应落实，首次考试亦于七月三十一日顺利举行。

粤港澳大湾区调解工作委员会的首次会议紧接仪式后举行，讨论粤港澳大湾区调解员资格资历评审标准、调解员专业操守最佳准则及大湾区跨境争议调解规则指引。工作委员会并将继续积极推动调解平台的建设工作。

完

2021年8月26日（星期四）